



# Голос Времени

ИЗДАЁТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 70 (7660)

ИНДЕКС 54022

12 СЕНТЯБРЯ  
СУББОТА 2015

16+

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

## Сорок лет отдал Кади Алиев трудной мужской профессии



ные ранения, и огнестрельные, и подрывы на минах. Латали с головы до пяток. Кади Кадиевич приводит в пример всего один случай. Капитан на поле боя подорвался на mine. Взрывом ему оторвало обе ноги и правую руку, покалечило левую. Пока был в сознании, успел попросить: «Ребята, сделайте так, чтобы я хоть ложку мог сам держать». «Мы сохранили ему кисть, он остался жив и за это был нам благодарен», – говорит доктор.

Кади Алиев – подполковник медицинской службы в отставке. Награждён орденом «За службу Родине в Вооружённых Силах».

Впрочем, и на «гражданке» хирургия остаётся поистине мужской профессией. Приходится сталкиваться с тяжёлыми поражениями желудка и печени, непроходимостью кишечника, сложными диабетическими поражениями конечностей, в том числе приводящими к ампутации. Плюс всевозможные травмы и различные кровотечения. В неделю бывает до 12-15 операций, и далеко не все из них – плановые. Разной степени сложности и объёма. Хирург может простоять за операционным столом от двух до шести часов, иногда и дольше. Можно представить, насколько это тяжело, даже чисто физически! Не говоря уже о тяжести моральной ответственности, ведь в твоих руках – жизнь человека.

Работая в краевой больнице, Кади Кадиевич специализировался на абдоминальной хирургии, то есть делал операции на органах брюшной полости. В районной больнице такой узкой специализации себе не позволил, приходится иметь дело со всем. Но для врача высшей квалификации, да ещё прошедшего боевую закалку, уже ничего не страшно. А главное «профессиональное» удовольствие – услышать «спасибо» из уст бывшего пациента.

Оксана ВОРОПАЕВА.

Кади Алиев родился в небольшом дагестанском селе. Его родители трудились в колхозе и даже не предполагали, что их сын получит высшее образование и станет хирургом.

А он, как говорит сам, выбрал для себя мужскую профессию и за сорок отданных ей лет ни разу не пожалел о своём выборе. Это при том, что половину из этих сорока он прослужил в армии. Куда только ни забрасывала судьба парнишку из дагестанского села! Служил он в Архангельской и Мурманской областях, в Азербайджане и Ставрополе, где работал в краевой больнице. Затем вернулся на родину, в Махачкалу. Последние три с половиной года работает в Новопавловске.

Есть в его послужном списке и Афганистан. Здесь в 1983-85 годах он был командиром

медицинской роты, ведущим хирургом медсанбата. Довелось повидать всякое. Бывали дни, когда за операционный стол приходилось вставать с восходом солнца и делать операцию за операцией. Когда раненые с поля боя поступали один за другим, по 35-40 человек, а один день побил все рекорды – «под полой» легли 75 раненых. И все пять хирургов медсанбата тогда работали сутками.

Порой в медсанбате собиралось до 200-300 раненых. Наиболее тяжёлых не только оперировали, но и готовили к отправке «на большую землю». Цифры говорят сами за себя. Ведущий хирург, составлявший отчёты, помнит их до сих пор. В 1993 году приняли 998 раненых, в 1994-м – 2990 и около полуторы тысяч – за половину 1995-го.

Перевидали всё. И осколоч-

## Здоровья у горнозаводчан точно прибавится

Значение спортивного зала для нашей Горнозаводской школы трудно переоценить. Десять лет наша школа была краевой инновационной площадкой по внедрению здоровьесберегающих технологий. Большая часть дополнительного образования связана со спортивными кружками и секциями. Как результат – четыре года подряд наша школа становится победителем районной спартакиады школьников и обладателем переходящего кубка.

А вот сам спортивный зал серьёзно не ремонтировался с начала 90-х годов. Используя средства от предпринимательской деятельности, мы за 140 тысяч рублей подготовили проектно-сметную документацию и благодаря отделу образования и молодёжной политики района

вошли в красивую программу по созданию условий для занятий физической культурой и спортом в образовательных организациях, расположенных в сельской местности. И сегодня у нас идёт капитальный ремонт спортивного зала.

Уже проведена замена электропроводки, демонтированы старые оконные и дверные блоки, часть оконных проёмов заложена, а в оставшиеся установлены новые стеклопакеты. Сняты старые деревянные полы, внутренняя поверхность полов и стен подготовлена для дальнейших работ. На очереди заливка полов бетоном и укладка на выровненную поверхность линолеума, предназначенного специально для спортивных сооружений. Начинается шпаклёвка и штукатурка стен. Кроме того, проводится частич-

ный ремонт кровли и реконструкция раздевалок.

Стоимость работ составляет два миллиона сто тысяч рублей. Миллион 496 тысяч – это федеральные средства, по 302 тысячи рублей выделяют краевой и районный бюджеты.

Капитальный ремонт планируется завершить в начале октября. После этого в зале будет установлено новое оборудование, полученное год назад в рамках модернизации системы образования. Это разновысокие брусья, спортивные тренажёры, легатлетический коврик, гимнастические скамейки, борцовское покрытие, канаты и другой спортивный инвентарь. Надеемся, что впереди наших ребят ждут новые спортивные достижения.

Виктория ЖУЛИНОВА,  
директор школы

13 сентября – выборы депутатов Совета депутатов МО Новосредненского сельсовета

## Выбор есть! Голосуйте за достойных!

Уважаемые жители посёлка Коммак, села Новосредненского, хуторов Закавказский Партизан, Совпахарь!

Территориальная избирательная комиссия Кировского района приглашает вас принять активное участие в голосовании на выборах депутатов Совета депутатов МО Новосредненского сельсовета.

Напоминаем избирателям, что в бюллетене для голосования значатся 14 кандидатов. В состав Совета должны войти 10 человек. Это означает, что поставить любой знак вы можете только напротив 10 фамилий. Иначе ваш бюллетень будет признан недействительным. Поэтому будьте внимательны при заполнении бюллетеня, и прежде чем его заполнить, обязательно ознакомьтесь с порядком заполнения.

Голосование, как всегда, будет проходить в Доме культуры посёлка Коммак. К этому событию культработники подготовили для вас концерт художественной самодеятельности, развлекательную программу, для ребятшек будут работать аттракционы, можно будет побаловать себя и шашлыком.

Так что, уважаемые избиратели, постарайтесь отложить в сторону все домашние дела и проголосуйте за тех, кто в ближайшие пять лет будет представлять ваши интересы в Совете депутатов.

Избирательный участок будет работать 13 сентября с 8.00 до 20.00 часов. Избиратели, которые по состоянию здоровья не могут прибыть в день голосования на избирательный участок, могут заблаговременно обратиться в комиссию и проголосовать дома. Телефон: 35-2-54.

Председатель ТИК Г.П. АВАНЕСОВА.



## Уличный фестиваль на хуторе Пегушин

В рамках краевой акции «26 регион – территория чтения» работники нашей орловской библиотеки провели уличный фестиваль чтения на хуторе Пегушин.

Хутор не большой, не маленький, расположен от села Орловка не далеко, не близко. Обосновался он на высокой горе, у основания которой несёт свои воды река Кура, в долине разрастается лес, уже начинающий примерять осенний убор. Красота тихая и умиротворяющая. Поэтому именно на хуторе решили провести встречу «Любимая книга детства», узнать, насколько читающие люди живут в Пегушине, какой была любимая книга их детства и вспоминают ли они её.

Результат превзошёл наши ожидания. Жители хорошо помнят и книги, и их названия, и содержание рассказывают. Взрослые с удовольствием перечитывали любимые места из запомнившихся с детства книг, дети, соскучившись по школе, листали страницы сказок, рассматривали иллюстрации.

Внимательно прослушали и обзор некоторых новинок литературы, которые поступили в Орловскую сельскую библиотеку. А в завершение участники уличного фестиваля сердечно благодарили библиотекарей и настоятельно просили приезжать почаще.

Светлана РЫХЛИЦКАЯ,  
заведующая Орловской библиотекой.



# Стоит ли копить на старость? И как это нужно делать?



Пенсионная система в России продолжает реформироваться и привлекать к себе пристальное внимание. Последнее время к нам в редакцию поступило немало вопросов, касающихся накопительной пенсии. Именно о ней наш сегодняшний разговор с начальником отдела назначения и перерасчёта пенсий управления Пенсионного фонда по Кировскому району Еленой Халашевской.

— Елена Викторовна, давайте начнём с азбуки. Кто имеет право копить?

— Раньше трудовая пенсия включала в себя страховую и накопительную части. Но уже с января этого года эти части стали самостоятельными видами пенсий: страховой и накопительной. Накопительная пенсия формируется не у всех. Средства пенсионных накоплений имеют прежде всего работающие граждане 1967 года рождения и моложе. Плюс мужчины 1953-1966-го и женщины 1957-1966 годов рождения, которые в 2002-2004 годах отчисляли два процента на накопительную часть, а с 2005 года перечисления страховых взносов на накопительную часть их пенсии были прекращены в связи с изменениями в законодательстве. Кроме того, накопительную пенсию формируют участники программы государственного софинансирования пенсий и женщины, направившие материнский капитал на формирование средств пенсионных накоплений.

— Но ведь копить сегодня не обязательно?

— Совершенно верно. Сегодня каждый гражданин 1967 года рождения и моложе сам решает для себя, нужна ли ему накопительная пенсия. Он самостоятельно выбирает для себя вариант пенсионного обеспечения. Их два. Первый — сохранить и страховую, и накопительную пенсии. Второй — отказаться от дальнейшего формирования накопительной пенсии и направить все взносы, которые уплачивают работодатели, исключительно на пенсию страховую.

— И какой вариант лучше?

— У каждого свои «плюсы». Страховая пенсия гарантированно увеличивается государством за счёт ежегодной индексации по уровню инфляции и с учётом роста доходов Пенсионного фонда. При этом все 22 процента страховых взносов сосредотачиваются в одном месте, и за год можно заработать до десяти баллов. А при формировании и страховой, и накопительной пенсии максимальное количество

баллов, которое можно заработать за год, — 6,25.

Накопительная пенсия государством не индексируется. Здесь доходность накоплений зависит от результатов их инвестирования, могут быть и убытки. В этом случае гарантируется к выплате только сумма уплаченных работодателями страховых взносов без какой-либо индексации.

Накопительная пенсия формируется из шести процентов взносов, отчисляемых ежемесячно работодателем в Пенсионный фонд. Это «живые» средства, увеличение размера которых полностью зависит от работника. Ведь суть накопительной части пенсии заключается в возможности самостоятельного инвестирования своих денег. Насколько удастся увеличить накопленный капитал, зависит от выбора правильной стратегии вложения, иными словами, от того, кому в управление будут отданы деньги.

— И кому же их можно отдать? Кому доверить управление кровными накоплениями?

— На сегодняшний день существует три варианта, и каждый из них имеет как свои преимущества, так и «подводные камни». Первое, что можно сделать со своими пенсионными сбережениями, это просто оставить их в государственном Пенсионном фонде. Вариант хороший, не требует траты времени и сил на оформления документации, но, выбрав его, остаётся только надеяться, что к моменту выхода на заслуженный отдых инфляция оставит от ваших накоплений хоть малую сумму на старость. Зато гарантом возврата финансовых средств выступает само государство.

Второй вариант — передать накопительную пенсию в управление управляющей компании. Доходность от такого инвестирования пусть незначительно, но превышает инфляцию, что обеспечивает сохранность накоплений. В этом варианте, как и предыдущем, гарантом выступает государство, а человек может один раз в год получить информацию о состоянии своего накопительного

счёта. Но, несмотря на экономическую выгоду, такое управление финансами имеет самую высокую степень риска.

Третий вариант — доверить свои деньги негосударственному пенсионному фонду. Доходность от такой инвестиции будет значительно выше инфляции, но даже это не может обещать исполнения обязательств по возврату средств. Кстати, до конца года будет создан реестр гарантирования прав. Следите, какие из негосударственных пенсионных фондов в него войдут. Туда можно смело переходить — государство гарантирует, что средства не уйдут в ноль. Создаётся система гарантирования сохранности пенсионных накоплений. В ней при банкротстве негосударственного фонда или его убытках средства пенсионных накоплений будут компенсироваться за счёт гарантийного фонда.

Если вы недовольны результатом, то накопительную пенсию можно перевести в другую управляющую компанию или фонд. Сделать это можно через пять лет. Можно и раньше, но в этом случае вы заберёте только то, что вложили, без доходов от инвестирования.

— Допустим, человек уже определился. Что ему нужно конкретно сделать?

— Чтобы оставить накопительную пенсию в Пенсионном фонде, нужно только подать заявление в территориальном органе. Чтобы направить её в негосударственный пенсионный фонд, надо заключить договор об обязательном пенсионном страховании и подать заявление в ПФР о переходе в негосударственный пенсионный фонд.

Если вы хотя бы единожды уже подавали заявление о выборе государственной или частной управляющей компании либо негосударственного пенсионного фонда, и оно было удовлетворено, то дополнительное заявления для перечисления шести процентов на накопительную пенсию подавать не нужно. Если же вы передумали копить, то необходимо подать заявление об отказе от финансирования накопительной пенсии.

Любые заявления можно подать в любой территориальный орган Пенсионного фонда. Лично, по почте, предварительно заверив подлинность подписи у нотариуса, через портал государственных услуг или через многофункциональный центр.

Практика показывает, что у нас очень много «молчунов». Им надо знать: по «умолчанию» у них прекратится формирование пенсионных накоплений, и все средства будут идти на страховую пенсию. Помните и ещё одно: успеть выбрать нужно до конца этого года.

— Предположим, вы копили, а потом передумали. Что будет с уже накопленным?

— Все сформированные пенсионные накопления продолжит по-прежнему инвестироваться Пенсионным фондом через государственную управляющую компанию и будут выплачены человеку с учётом инвестиционного дохода, когда он получит право выйти на пенсию и обратится за её назначением. Первые выплаты россияне начали получать с июля 2012 года.

Накопительная часть, в отличие от страховой, наследуется. В случае смерти застрахованного

лица пенсионные накопления могут быть выплачены правопреемникам. В первую очередь — детям, в том числе усыновлённым, супругу и родителям. Во вторую очередь — братьям, сёстрам, дедушкам, бабушкам и внукам. Пенсионные накопления выплачиваются правопреемнику на основании заявления, которое можно подать в территориальный орган ПФР лично либо через представителя до истечения шести месяцев со дня смерти гражданина. Такие накопления у нас в стране стали выплачивать с января 2008 года.

— Как получить пенсионные выплаты?

— Сделать это можно тремя способами. Во-первых, если сумма накоплений незначительна (составляет в общей сумме пенсии пять процентов или меньше), можно оформить единовременную выплату, которая будет осуществлена в течение 90 дней с момента подачи заявления. Во-вторых, выплаты можно растянуть на определённый срок и систематически получать фиксированные суммы. В-третьих, можно разделить накопленные средства на срок дожития и получать их как надбавку. Как и в каждом правиле, в законе о выплате накопительных пенсий есть исключения, позволяющие осуществлять срочные выплаты. Они полагаются только тем, кто участвовал в программе софинансирования и уплачивал взносы самостоятельно. Так, например, это могут быть женщины, направившие часть средств материнского капитала в ПФР. Срок таких выплат не может быть менее десяти лет.

Оксана МЕДЯНИК.

## ◆ Новости Новоавловского благочиния

### Крестный ход в станице Марьинской

По благословению архиепископа Пятигорского и Черкесского Феофилакта в станице Марьинской прошёл крестный ход со станичной святыней — точным списком Моздокской иконы Божией Матери.

Участие в крестном ходе приняли более ста человек, в том числе представители казачества во главе с атаманом Павловского отдела Владимиром Роговым и руководителем станичного военно-патриотического клуба имени Героя Советского Союза В.П. Лукьянчева Леонидом Колотиным, а также школьники, молодёжь, жители и гости станицы.

Перед началом хода настоятель станичного храма протоиерей Сергей Акименко раздал верующим образки Моздокской иконы.

Ход был организован таким образом, чтобы престарелые, не-

мощные, работающие в этот день люди также смогли поклониться святыне. В частности, регулярно делались остановки для больных и стариков, живущих на пути следования.

На территории средней школы отец Сергей и настоятель храма в посёлке Комсомолец иерей Георгий Лукьянченко совершили молебен на начало учебного года. Учасники приложились к иконе, их окропили святой водой.

Затем ход продолжился по улице Кирова до конца станицы и завершился молебном в Михаило-Архангельском храме. Всего участники крестного хода преодолели более девяти километров, а по завершении торжества разделили братскую трапезу.

Крестный ход с Моздокской святыней в станице Марьинской планируется проводить ежегодно.

Для сведения. Список Моздокской иконы Божией Матери, уже четверть века хранящийся в церкви станицы Марьинской, был создан не менее ста лет тому назад. Образ написан с оригинала, в 13-м веке переданного грузинской царницей Тамарой в дар осетинскому народу и долгие годы хранившегося в Моздоке. В Марьинскую икона попала из Свято-Георгиевского женского монастыря, вокруг которого переселенцы из Осетии образовали село Горнозаводское. Монастырь был устроен на пути паломников, следующих в Моздок к великой иконе, потому неудивительно, что

в обители оказался свой список чудотворной святыни.

В 20-е годы прошлого века в монастыре была организована детская колония, одной из рядовых сотрудниц которой стала Анна Толкачёва. Случилось так, что в кладовую стали регулярно залезать местные мальчишки и красть съестное. Стройматериалов не хватало, и руководительница организации предложила забить отверстие, через которое проникали ворышки, Моздокским Ликом. Но в темноте образ Богородицы засиял, и испуганная женщина велела немедленно убрать икону. Анна Толкачёва предложила директору, чтобы образ отдали ей.

В годы фашистской оккупации молитва к Богородице

спасла Анну от гибели. Когда её собирались расстрелять за некую «провинность» перед оккупантами, она взмолилась Богородице о спасении. Мать Божия приклонила ухо к её мольбам. Анна услышала глас, сообщивший ей: «Как ты спасла икону Мою, так и Я спасу тебя». Фашист, ведший Анну на расстрел, внезапно передумал убивать её и позволил уйти невредимой. Об этом пожилая Анна Фёдоровна рассказывала бывшему настоятелю Марьинского прихода, по просьбе которого незадолго до своей смерти передала образ в станичный храм.

В начале 90-х годов старый храм в Марьинской сгорел. В пожаре погибли церковная утварь и икона. Но случилось так, что икона Богородицы незадолго до пожара была перевезена в Кисловодск, благодаря чему уцелела. (Соб. инф.)

## Жилстройнадзор возвращает жителям необоснованно взысканные средства за коммунальные услуги

Итоги работы краевого управления по строительному и жилищному надзору за 2014 год и актуальные задачи ведомства на перспективу стали темой внеочередного заседания Правительства края под председательством губернатора Владимира Владимировича.

Как сообщил начальник управления Валерий Савченко, в минувшем году было проведено более 9,5 тысяч проверок, выявлены около 28 тысяч нарушений жилищного законодательства, общая сумма штрафов по которым составила порядка 9 миллионов рублей.

Отмечено, что с прошлого года в структуре управления появился отдел контроля над установлением платы за жилое помещение и коммунальные услуги. Его сотрудниками уже выявлено более 14 тысяч нарушений порядка расчёта оплаты жилищных и коммунальных услуг. В прошлом году на основании предписаний отдела гражданам возвращено 5 миллионов рублей, а за первое полугодие



2015 года – 9,6 миллиона рублей.

Губернатор поручил управлению регулярно передавать сведения о нарушениях в сфере начисления платежей в органы прокуратуры края. В прокуратуру для осуществления совместного контроля также будут переданы графики ввода в эксплуатацию возводимых с задержкой сроков объектов жилищного строительства.

Кроме того, Владимир Владимирович также нацелил сотрудников управления жилстройнадзора предъявлять более строгие требования к подрядчикам, осуществляющим строительную деятельность в городах.

«Недопустимо, чтобы стройплощадки были центром мусора, пыли и создавали неудобства для граждан», – подчеркнул глава края.

Управление по информационной политике аппарата Правительства Ставропольского края (по материалам пресс-службы губернатора и органов исполнительной власти СК)

## Запретить нельзя, но выход всегда найдется

Комитет Думы Ставропольского края по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и казачеству под председательством Петра Марченко провел совещание по рассмотрению законопроекта «О некоторых вопросах профилактики незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании».

Ввиду актуальности темы в обсуждении приняли участие не только члены профильного комитета Василий Бондарев, Олег Губенко, Сергей Шевелев, Сергей Черсинов, но и депутаты Светлана Терехова, Надежда Сучкова, Валерий Калугин, Константин Сиротинский, а также представители министерств и ведомств, курирующих данное направление.

Законопроект подготовлен с целью согласования правовой базы, регулирующей вопросы профилактики наркомании на территории Ставропольского края с нормами федерального законодательства и признания утратившим силу действующего краевого закона «О профилактике наркомании и токсикомании

в Ставропольском крае».

В новом документе, в частности, прописаны положения о проведении обязательных профилактических медицинских осмотров учащихся в образовательных организациях. Депутаты полагают, что подобные меры позволят своевременно выявлять незаконное потребление школьниками наркотических средств и психотропных веществ и повысить эффективность профилактической работы.

В ходе обсуждения законопроекта Надежда Сучкова и Валерий Калугин высказали мнение по поводу свободной реализации в аптеках противосудорожного препарата «Лирика», используемого подростками не в медицинских целях. Петр Марченко напомнил один из недавних случаев гибели 16-летней девушки в Кисловодске и подчеркнул, что количество жертв «Лирики» среди молодежи говорит о необходимости скорейшего принятия решения об ужесточении порядка продажи данного медицинского препарата и включения его в список предметно-количественного учета.

В пользу этого специалисты привели серьезный аргумент: потребность края в «Лирике» составляет всего треть от количества, реализуемого в аптечной сети. К тому же препарат включен в перечень медикаментов, которыми определены категории больных, обеспечиваются бесплатно.

Стоит отметить, что Минздрав РФ планирует внести «Лирику» в список предметно-количественного учета с 1 января 2016 года. Однако депутаты считают, что этот процесс необходимо ускорить, либо до установленного срока на региональном уровне ужесточить нормы хранения этого и подобных ему препаратов, чтобы уже на законных основаниях требовать от аптек строгого соблюдения условий.

По итогам обсуждения законопроекта депутаты приняли решение продолжить его рассмотрение на заседании комитета, а затем рекомендовать к принятию в первом чтении уже на сентябрьском заседании Думы Ставропольского края.

Управление по информационной политике аппарата Правительства Ставропольского края (по материалам пресс-службы Думы СК)

## Открыта «виртуальная школа»

В Ставрополе на базе гимназии №30 состоялось торжественное открытие «Виртуальной школы». Этот всероссийский интерактивный проект «Сбербанка России» уже зарекомендовал себя во многих регионах страны как эффективное средство управления учебным процессом, повышения качества подготовки учащихся, развития интеллектуальных и творческих способностей школьников.

В рамках проекта гимназия оснащена мобильными компьютерными классами, современными интерактивными кабинетами физики, химии, биологии, математики, а также робототехники для внеклассных занятий.

В церемонии открытия приняли участие губернатор Владимир Владимирович и Председатель Юго-Западного банка «Сбербанка России» Виктор Вентимилла Алонсо.

Глава региона высоко оценил роль проекта для краевого образовательного сектора. Во время ознакомительной экскурсии по «Виртуальной школе» губернатору и другим гостям были продемонстрированы возможности интерактивного обучения по основным предметам.

В завершение презентации гости написали свои пожелания школе на интерактивной доске.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.

## Избирательная кампания проходит в рамках закона

Накануне муниципальных выборов, которые пройдут в ряде территорий Ставропольского края 13 сентября 2015 года, губернатор Владимир Владимирович встретился с представителями депутатских фракций краевой Думы.

Губернатор поблагодарил парламентариев за помощь и понимание в деле обеспечения законности избирательного процесса. Все разногласия в ходе предвыборной борьбы удалось разрешить в рамках правового поля на уровне территориальных избирательных комиссий, либо в судебном порядке. По мнению главы края, политическая жизнь в регионе всегда должна развиваться в рамках конструктивного диалога.

– Ставрополье закрепляет за собой репутацию

региона цивилизованных избирательных кампаний. Пусть результатом взаимодействия всех политических партий и впредь будет сохранение стабильности в крае, – отметил Владимир Владимирович.

Также глава региона обозначил основные направления сотрудничества исполнительных и законодательных ветвей власти в работе над проектом краевого бюджета на 2016 год.

– Нам предстоит принимать главный финансовый документ в непростых условиях. Мы должны быть готовы к диалогу, чтобы найти понимание по всем приоритетам развития Ставрополья, – обратился губернатор к депутатам краевой Думы.

Председатель Думы Ставропольского края Юрий Белый от лица депутатского корпуса поддержал позицию губернатора, отметив важность сохранения основных точек роста экономики и социальной сферы региона.

## Депутаты подняли проблему нехватки банкоматов в сельской местности

Председатель Думы Ставропольского края Юрий Белый провел еженедельное рабочее совещание депутатов и руководителей подразделений аппарата краевого парламента, на котором была представлена информация о текущей работе профильных комитетов и о ходе подготовки к очередному заседанию Думы, которое запланировано на 24 сентября.

Особое внимание парламентарии уделили вопросам развития Кисловодского курортного парка. Юрий Белый и Валерий Калугин проинформировали коллег о недавно вышедшем распоряжении правительства РФ, в котором прописан комплекс мер по сохранению этого парка.

– Ставропольские курорты выглядят достойно. Я с уверенностью могу судить об этом и по Кисловодску, и по Железноводску и по другим городам края. Безусловно, существует много проблем, которые надо решать в срочном порядке. И мы с вами должны сделать все возможное, чтобы исполнение распоряжения и освоение средств находилось под особым нашим контролем, – подчеркнул председатель Думы.

Он поднял и другой важный вопрос – сокращение поступлений в бюджет от акцизов на реализацию алкогольной продукции. Так, за первое полугодие 2015 года краевая казна получила на 226,2 миллиона рублей меньше по сравнению с тем же периодом предыдущего года. Спикер предложил профильные комитеты детально проанализировать сложившееся положение в крае на алкогольном рынке и выработать предложения по увеличению доходов в бюджет.

Председатель комитета по промышленности, энергетике, строительству и жилищно-коммунальному хозяйству Геннадий Ягубов рассказал, что на прошлой неделе совместно с комитетом по природопользованию состоялось совещание по вопросам внесения изменений в законы края, касающиеся вопросов регулирования

отношений в области обращения с отходами. В ходе дискуссии было принято решение провести круглый стол, чтобы обсудить все спорные моменты данной проблемы. Председатель комитета по природопользованию, экологии, курортно-туристической деятельности Михаил Кузьмин отметил актуальность такого решения, ведь вопросы обращения с отходами существенно затрагивают интересы муниципальных образований, и их мнение в этой ситуации следует учесть в первую очередь.

Депутат Юрий Гонгарь обратил внимание коллег на серьезную нехватку банкоматов «Сбербанка» в ставропольских селах и хуторах. Зачастую людям приходится ехать в соседние населенные пункты, чтобы совершить какие-либо денежные операции. Отмечается также негативная тенденция сокращения уже имеющихся банкоматов. И это при том, что все большее количество жителей края получают зарплату на пластиковые карты. К обсуждению вопроса подключились депутаты Михаил Кузьмин, Геннадий Ефимов, Виктор Лозовой. Юрий Белый, подводя итоги под дискуссией, подчеркнул, что следует проанализировать возможность сотрудничества с другими банками или поискать иные способы выхода из сложившейся ситуации. Задача в этом вопросе одна – обеспечить население Ставрополья полноценным банковским обслуживанием.

В ходе рабочего совещания парламентарии решили усилить контроль за строительством внутридворовых спортивных площадок. Обсуждались и другие темы социально-экономического развития нашего региона.

Управление по информационной политике аппарата Правительства Ставропольского края (по материалам пресс-службы Думы СК)

# И чудо свершилось!

Бывает такое состояние, когда Биумеешь от восторга перед красотой, добрым поступком, гуманным порывом... Не находишь слов, чтобы выразить свои чувства.

Вот такой немой восторг испытывали мы, когда началась замена крыши на Марьинской школе. Не верили своему счастью. Неужели чудо свершится, и закончатся обвалы штукатурки с потолков и стен в кабинетах? Неужели доведут до конца? Свершилось! Теперь у нас великолепная металлическая кровля на металлическом каркасе. Работа – любо-дорого посмотреть.

Иногда власть и средства именуемые размышляют: какой след оставить на земле. Перед

руководителем ОАО АПХ «Эко-Культура» Игорем Савченко такой дилеммы не стояло. Долгие годы кровля нашей школы была головной болью руководителей всех уровней, учителей, родителей. И вот наконец начальник отдела образования и молодежной политики администрации района Ирина Тришенкова нашла этого замечательного спонсора.

Искренняя безмерная благодарности Вам, Игорь Иванович, за это огромное доброе дело, за ваше понимание наших проблем. Благодарна Вам, без преувеличения, вся станица.

«Не оскудеет рука дающего», - гласит народная мудрость. Пусть так и будет!  
Антонина ВАСИЛЬЕВА.

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
*Новинка! Потолки с 3D-эффектом!*  
г.Георгиевск, ул.Пушкина, 53  
**Гарантия 15 лет!**  
**Рассрочка до 4 мес.**  
(без участия банка)  
**от 250 руб./кв.м**  
8(87951)2-777-8  
8(988)86-7777-8  
8(961)46-7777-8

**СЕНСАЦИЯ!!!**  
**Только один день максимальная распродажа от фабрик «Виктория» и «Анастасия» в Иваново 17 сентября (четверг) с 10.00 до 18.00 г. Новопаоловск, ДК им. Романько (пл. Ленина)**  
**Цены ниже цен КОНФИСКАТА**  
постельное белье от 300 руб., халаты (бязь) - от 100 руб.,  
носки (в ассорт.) - от 10 руб., полотенца 7 шт. - 100 руб.,  
фартуки - от 50 руб., 4 шт. - 100 руб., 3 шт. - 100 руб.,  
майки - от 60 руб., тапочки 2 пары - 100 руб.,  
сорочки - от 70 руб., трусы 2 шт. - 100 руб.,  
футболки х/б - от 100 руб., подушки - от 100 руб.  
*сарафаны, шорты, подушки «Бамбу», пух-перо, «Лебяжий пух», комплекты постельного белья бязь, поплин 3D, сати 3D, «Зима-Лето», «Уют», пледы, покрывала, одеяла из овечьей шерсти и многое-многое другое.*  
Не надо мечтать о поездке в г. Иваново, не платите дважды, ВСЕ ПРОСТО - приходите к нам. Мы работаем напрямую без посредников, только производитель.  
**Торопитесь! Количество товара ограничено!**  
ИП Дружинин А.В. ИНН 440701840904 от 14.12.2009. ОГРН 311443913200039 от 12.05.2011.

**СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ** (№540)  
**от 3000 до 18 000 руб**  
Карманные, заушные, костные, цифровые.  
**25 сентября, с 13.00 до 15.00 ч.**  
**в АПТЕКЕ по адресу: г. Новопаоловск, ул. Кирова, 37 Д**  
состоится слухопротезирование для слабослышащих, консультация, проверка слуха (аудиометрия - бесплатно!)  
Пенсионерам скидка 10% (скидка действует 25.09.2015)  
Справки и вызов специалиста на дом (по району) бесплатно по телефонам: 8-968-104-11-11; 8-918-915-95-05  
Возможны противопоказания. Требуется консультация специалиста

**Тепло Окно**  
Коричневое окно по цене белого! УРА!  
**ДАЙТЕ ДВА!**

г. Новопаоловск, ул. Кирова 45  
тел. 8(962) 005-15-50, 8(87938) 5-11-51  
bra-nataliya@yandex.ru

Хотите стать дилером?  
8(928) 301-15-37  
(1-048517)

## ◆ К вашему столу ◆ Побалуем свою семью вкусами

### ЛЕЧО

**1 вариант**  
3 кг помидоров, 6 шт. болгарского перца, 6-7 зубчиков чеснока, 1 стакан сахара, 1 ст. л. соли.

Половину помидоров нарезать соломкой и сложить в кастрюлю. Туда же положить нарезанный болгарский перец и чеснок. Все варить 10 мин., после чего добавить остальные помидоры, соль и сахар.

Еще варить 30 мин. Готовые овощи сложить в литровые банки и закатыть.

**2 вариант**  
На каждый килограмм томатного пюре засыпать в кастрюлю 1 кг нарезанного сладкого перца, 2 ст. л. сахара, 1 ст. л. соли.

Сладкий перец очистить, разрезать на дольки. Затем добавить томатное пюре, разбавленное водой 1:1, кипятить 10 мин. Горячую массу разлить по банкам и пастеризовать в кипящей воде: пол-литровые - 25 мин., литровые - 35 мин.

**Баклажаны маринованные, начинённые зеленью и чесноком**

1 кг баклажанов, 100 г зелени (петрушка, кинза), 25 г чеснока, 30 г уксуса 6%-го, 15 г соли. Зрелые молодые баклажаны

тщательно вымыть, удалить плодоножку с чашелистиками и прилегающей частью плода, сделать боковой надрез. Зелень отсортировать, удалить вялые, пожелтевшие листья, помыть и порезать на кусочки.

Бланшировать баклажаны в 2-3%-м растворе соли (30 г соли на 1 л воды) 20-25 мин., в зависимости от их величины (при этом они не должны терять упругость). После бланширования охладить их холодной водой. Затем отжать остатки воды под прессом. Через 10-15 мин., как только стечет вода, баклажаны начинить зеленью, смешанной с солью и мелкорубленным чесноком (начинить баклажаны так, чтобы не разорвать надреза и не повредить плоды). Затем плотно уложить в банки, залить уксусом, стерилизовать при температуре 100°C: пол-литровые банки - 15 мин., литровые - 25 мин., трехлитровые - 35 мин. и закатыть. Использовать как холодную закуску.

**Салат с томатами и запечённым перцем**

Перец, запечённый на гриле добавит этому салату пикантности, а заранее приготовленное чесночное масло - немного остроты.

Помидоры - 500 г, перец сладкий разноцветный - 2 шт., перец острый - 1 стр., зелень укропа - 1

пуч., зелень петрушки - 1 пуч., зелень кинзы - 1 пуч., масло чесночное, соль перец.

Перец выложить в форму для запекания и приготовить в духовке или на открытом огне.

Заранее приготовить чесночное масло. Для этого чеснок нужно очистить, разрезать на части (или измельчить на тёрке и залить маслом). Дать настояться до трёх дней.

Готовый перец вынуть, остудить, снять кожицу и нарезать соломкой. Выложить на помидоры с зеленью. Салат посолить, поперчить и полить чесночным маслом.

**Окрошка с квасом**

Мясо (нежирное) - 100 г, Огурцы свежие - 3-4 шт. Картофель - 2 шт. Квас - 2 стакана Сметана - 1 ст. ложка Зелень укропа и петрушки - по вкусу.

Мясо отварить одним куском до готовности. Охладить и нарезать небольшими кубиками.

Свежие огурцы помыть и нарезать мелкими кубиками.

Развести сметану в небольшом количестве кваса, залить мясо и овощи, перемешать и ввести основной объём кваса, вновь перемешать.

При подаче к столу посыпать мелко нарезанной зеленью укропа и петрушки.

**На работу требуются: СВАРЩИК, КАМЕНЩИК, ШТУКАТУР** (1-12, №541)  
Тел.: 8-928-360-11-80

**Продаются ТЕЛЯТА** (№546)  
Телефон: 8-961-472-44-87

**Продаётся ДОМ** в г. Новопаоловске. Тел.: 8-918-798-10-71 (1-12, №544)

**Продаются КУРЫ-НЕСУШКИ** отличной яйценоскости. Бесплатная доставка. Тел.: 8-905-471-71-42 (1-12, №543)

Утерянный диплом Е №092826, выданный в 2006 году ГБОУ НПО ПУ №48 на имя Вагнер Евгения Юрьевича, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ. (№541)

**СДАЕТСЯ В АРЕНДУ ТОРГОВОЕ ПОМЕЩЕНИЕ,** ст. Зольская, Кировский район, 141,9 кв.м, 1 этаж 2-этажного здания, разделено на 7 помещений, 2 выхода, оживленный район, ремонт, большая прилегающая территория, 200 руб. кв. м. Телефоны: 8-988-732-38-21, 8-903-413-61-68 (1-04, №539)

Одинокий мужчина, русский, без вредных привычек, ищет добродетельную женщину (59-65 лет) для совместного проживания. Телефон: 8-918-873-61-54 (№538)

**ПРОИЗВОДИМ перетяжку и реставрацию мягкой мебели.** Телефон: 8-938-075-00-94 (1-04, №110)  
Св.но. 304071617300111, ИНН 071697673500.

**АСФАЛЬТИРОВАНИЕ.** Подготовка основания. Установка бордюров. Тел: 8-928-362-67-72 (№545)

**ОКНА БЕРТА**  
СУПЕРСТЕКЛО  
**ТЕРМОС+**  
**450рублей за м<sup>2</sup>\***  
**ТОЛЬКО В СЕНТЯБРЕ 2015 ГОДА**

\*Разница между обычным стеклопакетом и стеклопакетом "Термос+" составляет 450 рублей за м<sup>2</sup>. Срок действия акции с 01.09.2015г. по 30.09.2015г. Подробности проведения акции можно узнать в указанных офисах продаж компании "Окна БЕРТА" или на официальном сайте окна-берта.рф (1-04, №112)

Новопаоловск, ул. Курская, 116  
**8 (928) 963 73 53**  
ОКНА БЕРТА  
ПЕРВАЯ БЕЛОРУССКАЯ КОМПАНИЯ

**Погода** 13 сентября (воскресенье): ночью +16°, днём +21°, небольшой дождь, атмосферное давление в пределах нормы (736 мм), ветер восточный, 4 м/с.

14 сентября (понедельник): ночью +17°, днём +23°, пасмурно, местами небольшой дождь, атмосферное давление 736 мм, ветер восточный, 2 м/с.

15 сентября (вторник): ночью +16°, днём +26°, облачно, атмосферное давление 734 мм, ветер юго-восточный, 4 м/с.

16 сентября (среда): ночью +17°, днём +25°, небольшая облачность, атмосферное давление 738 мм, ветер северный, 2 м/с.